

Vihárog a proletárok egyesületük!

# Viharsarok Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 OKTÓBER 16., PÉNTEK

Ára 50 fillér

IX. ÉVFOLYAM, 243. SZÁM

## Búzánk nagyrésze már a földben van

Termelőcsoportunkban elvettük az ősziárpat és a takarmánykeveréket. A búzánk nagyrésze a földben van. Jól halad az őszi betakarítási munka is. A napraforgót betakarítottuk, kenderünk már el van szálva. A cukorrépát 90 százalékban felszedtük. A holdankénti átlagtermés cukorrépából 130-140 mázsa lett. Most kapunk cukorleőleget, munkaegységenként 8 dkg jutott. Szalmát, napraforgószárat és még sok egyébét kapunk. Az ellenség mégis azt híreszteli tagjaink között: «Nem kapok semmit, nem érdemes dolgozni.» Mi persze figyelünk erre és jó népmódszerekkel igyekszünk visszaverni az ellenség hangját. Például Palkó Istvánné azért adta be a kilépési nyilatkozatot, mert azt hallotta, hogy nem osztunk semmit és az kevés, amit eddig kapott. 135 munkaegysége van, későn kezdett dolgozni és beteg is. Amikor elbeszélgettünk vele, azt mondta: «Ha meggyőződések arról, hogy csakugyan kapok valamit, akkor továbbra is tagja maradok a csoportnak.» Kécskés Erzsi határozottan kitart amellett, hogy bent marad, mert neki sohasem volt annyi gabonája, mint most. Örül is a sok kedvezménynek és igyekszik jó munkát végezni.

Özv. Sasvári Ferencné, Orosháza, «Béke» tiszcs.

## Az összes tarlónkon elvégeztük a mélyszántást

Termelőcsoportunkban lassza csoportunkat. A Nagy Imre elvtárs beszéde után az ellenség jó felvilágosító munka igyekezett bomlasztó alapján eredményt értünk el. Eddig 12 családot a mélyszántást végző munkát végezni. A tag-ság fele ki akart lépni, nem akartak közösen dolgozni. Csoportunk párttagjai és a becsületes, jól dolgozó, mint Rőpási József, Jenei Sándor és még többen idejében észrevettek és megakadályozták, hogy az ellenség tovább bom-

lassza csoportunkat. A jó felvilágosító munka alapján eredményt értünk el. Eddig 12 családot a mélyszántást végző munkát végezni. A tag-ság fele ki akart lépni, nem akartak közösen dolgozni. Csoportunk párttagjai és a becsületes, jól dolgozó, mint Rőpási József, Jenei Sándor és még többen idejében észrevettek és megakadályozták, hogy az ellenség tovább bom-

lassza csoportunkat. A jó felvilágosító munka alapján eredményt értünk el. Eddig 12 családot a mélyszántást végző munkát végezni. A tag-ság fele ki akart lépni, nem akartak közösen dolgozni. Csoportunk párttagjai és a becsületes, jól dolgozó, mint Rőpási József, Jenei Sándor és még többen idejében észrevettek és megakadályozták, hogy az ellenség tovább bom-

tosítják a kedvezményeket. Például a napokban bentjártam a községi tanácsnál. Utközben találkoztam egy dolgozóval és a velem való beszélgetés után tudta meg, hogy a baromfi-, tojás- és hizottserlésbeadást is csökkentette államunk.

Koltvári György  
Almáskamarás,  
az «Új Élet» tiszcs  
párttitkára.

## Góz elvtársék megvédték termelőszövetkezetüket

Október 11-én este közgyűlést a geszti Tánácsos tiszcs-ben, s igen forró volt a hangulat. A múlt év őszi belépéssel Págyi József és Kónya Lajos felborsolták a tiszcs-tagokat, hogy lépjenek ki és oszlassák fel a termelőszövetkezetet. «Óregyek vagyunk ilt

már mind és a termelőszövetkezetet nem lehet fenntartani, nem bírunk a munkával, nincs, aki dolgozzon», — híresztelték. Mégis voltak olyanok, mint az öreg Góz elvtárs és társai tizen, akik látták, hogy sok tagot félrevezettek — ők kiálltak a termelőszövetkezet mellett. A közgyűlés

utáni napon hozzáfoglaltak a népmódszerekhez. Nem kis eredménnyel jártak, mert 12-én már 18 tagra szaporodott a tiszcs, 13-ára pedig huszonhárom lettek.

Debreceni Mihály,  
Sarkadi, járási tanács  
mezőgazd. osztálya vezetője.

## Két hete fel akart bomlani a gyulavári „Viharsarok” tiszcs új vezetőséget választottak, azóta lizenhat egyénileg dolgozó paraszt lépett be a szövetkezetbe

E hét pénteken lesz két hete, hogy drámai órákat élt át a gyulavári «Viharsarok» tiszcs tag-sága. «Itt hagyjuk a szövetkezetet» — a közgyűlésen ez volt a tagság egyöntetű álláspontja. Miért akarták ott hagyni a jelenleg még göröngyös úton a jobb élet felé haladó közösséget a nadrágszj parcellákért? Mert nem voltak megelégedve a vezetőséggel. Tőser Antal tiszcs-vezetőt ugyancsak ritkán lehetett kint látni a földeken. Mindketten még a kötelező munkaegységeket sem dolgozták le. Erdei Mihály a legtöbb esetben nem írta be a munkaegység-könyvekbe a tagok ledolgozott munkáját. Ezért is bomlott fel

két hete a gyulavári «Viharsarok» tiszcs. A gazdagnak ígérkező kukoricatermést sem akarták betakarítani. Zú József, a községi tanács mezőgazdasági osztályának munkatársa hat kommunistát szedett össze a tiszcs tagjai közül és törni kezdte velük a kukoricát. Másnap már többen voltak. «Ha Zú József nem restel törni, akkor mi sem hagyjuk a magunkét» — mondogatták a többiek. Mintegy tíz nappal ezelőtt 30 tag kérte visszavételét a szövetkezetbe. Az elmúlt napokban újra közgyűlésre ültek össze a «Viharsarok» tiszcs tagjai. Utalapot kötöttek a régi vezetőség talpára és Zú Józsefet választot-

ták meg elnöknek. Nem esoda, hiszen szereti a munkát, él-hal a közösségért. Olyan ember kell nekik. Egy évvel ezelőtt ő is a tiszcs tagja volt, jó munkájáért került a tanács mezőgazdasági osztályára. Látták ezt az egyénileg dolgozó parasztot is, akik kisgyermek-kora óta ismerik az új elnököt. Tizenhatan kérték felvételüket a szövetkezetbe. — Ahol ilyen elnök van, ott megtaláljuk a számításunkat mi is — mondta Mácsók Mártonné, 8 holdas dolgozó parasztasszony, amikor a belépési nyilatkozatot írta alá. Ugyanígy vélekedtek a többiek is.

## Gépállomások versenye az őszi munkában

Az október 13-i versenyértékelés szerint a következők a verseny eredményei:

Az éves terv teljesítéséért folyó munkaversenyben:

- Legjobbak:**  
**Ecséfalvi gépállomás,** éves tervét 113 %-ra teljesítette. Igazgató: Stuk Ferenc.  
**Csorvási gépállomás,** éves tervét 103.1 %-ra teljesítette. Igazgató: Gáspár József.  
**Nagyszénási gépállomás,** éves tervét 102.7 %-ra teljesítette. Igazgató: Rozgonyi László.  
**Vésztői gépállomás,** éves tervét 102.5 %-ra teljesítette. Igazgató: Fuksz György.  
**Kondorosi gépállomás,** éves tervét 100.2 %-ra teljesítette. Igazgató: Sztanoly György.  
**Leggyengébbek:**  
**Medgyesegyházi gépállomás,** éves tervét 68.4 %-ra teljesítette. Igazgató: Tóth György.  
**Sarkadi gépállomás,** éves tervét 68.8 %-ra teljesítette. Igazgató: Dandé András.

Brigádok közötti verseny:

- Legjobb: Füzessyarmati gépállomás: Molnár Gyula brigádja,** éves tervét 155 %-ra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete: 65 forint.  
**Leggyengébb: Medgyesegyházi gépállomás: Kossuth brigádja,** éves tervét 40 %-ra teljesítette. A brigád egy főre eső napi átlagos keresete: 27 forint.

Traktorvezetők versenyében:

- Legjobb: Füzessyarmati gépállomás traktoristája: Zsadányi Cergely,** aki éves tervét 216 %-ra teljesítette. Napi átlagos keresete: 46 forint 54 fillér és 6 munkaegység.  
**Leggyengébb: Medgyesegyházi gépállomás traktoristája: Matyelka János,** aki éves tervét eddig 4 %-ra teljesítette. Napi átlagos keresete: 9.40 forint.

Női traktorvezetők versenyében:

- Legjobb: Körösladányi gépállomás Talpáló Julia traktorvezetője,** aki éves tervét 140 %-ra teljesítette. Napi átlagos keresete 68 forint 15 fillér.

Őszi idényterv teljesítéséért folyó versenyben:

- Legjobbak:**  
**Ecséfalvi gépállomás,** őszi idénytervét 62.6 %-ra teljesítette. Igazgató: Stuk Ferenc.  
**Körösladányi gépállomás,** őszi idénytervét 59.9 %-ra teljesítette. Igazgató: Dobsa János.  
**Vésztői gépállomás,** őszi idénytervét 58.3 %-ra teljesítette. Igazgató: Fuksz György.  
**Leggyengébbek:**  
**Sarkadi gépállomás,** őszi idénytervét 28.6 %-ra teljesítette. Igazgató: Dandé András.  
**Mezőberényi gépállomás,** őszi idénytervét 29 %-ra teljesítette. Igazgató: Valach István.  
**Mezőkovácsházi gépállomás,** őszi idénytervét 30.6 %-ra teljesítette. Igazgató: Szédely Károly.

Brigádok versenyében:

- Legjobb: Körösladányi gépállomás Döme Máttyás brigádja,** őszi idénytervét 97.3 %-ra teljesítette. A brigád egy főre eső napi keresete: 32 forint.  
**Leggyengébb: Mezőberényi gépállomás «Zója» brigádja,** őszi idénytervét 20 %-ra teljesítette.

Traktorvezetők versenyében:

- Legjobb: Körösladányi gépállomás: Sánta Dezső felelős traktorvezető,** őszi idénytervét 124 %-ra teljesítette. Átlagos napi keresete 46.50 forint volt.  
**Leggyengébb: Dévaványai gépállomás, Szmarkó Frigyes felelős traktorvezető,** őszi idénytervét eddig 10 %-ra teljesítette. Átlagos napi keresete 14 forint.

Női traktorvezetők versenyében:

- Legjobb: Sarkadi gépállomás Kolozsvári Julia traktorvezetője,** aki őszi idénytervét eddig 90 %-ra teljesítette. Átlagos napi keresete 46 forint volt.

Legjobb siló traktorvezető:

- Békéstarhosi gépállomás traktorvezetője: Toldi József,** aki silózási tervét 81 %-ra teljesítette.



### Csak egyéni meggyőzéssel lesz sikeres a begyűjtési munka

A Megyei Tanács begyűjtési osztályának jelentése a begyűjtés állásáról az október 10-i állapot szerint

A múlt héten a kukoricabegyűjtés ütemében javulás, a napraforgó- és burgonyabegyűjtésben azonban visszaesés következett be az előző héthez viszonyítva. A kukoricabegyűjtésben a jelenleg még élenjáró gyulai járás mögé szorosan felzárkózott a mezőkövesházi járás. A gyulai járás elvesztette első helyezését burgonyából is s ebből, valamint a napraforgóból a mezőkövesházi járás került az első helyre. A mezőkövesházi járásban az elmúlt hét folyamán erőteljesen megindult az egyéni agitáció. Maguk a begyűjtési apparátus dolgozói is személyesen felkeresik a dolgozó parasztokat és megbeszélnek velük a kötelezettség teljesítését. Nem mondható ez el a további is utolsó helyen álló szeghalmi járásra, amely kukoricából a leggyengébb eredményt érte el az elmúlt hét folyamán. A szeghalmi járás az eddigi ütemmel csak december 12-re tudná a kukoricabeadási, december 9-re a napraforgóbeadási és jövő év április 19-re a burgonyabeadási tervét teljesíteni.

Az eredmények további javulásához az is szükséges, hogy tanácsaink többet foglalkozzanak a termelőszövetkezetek beadási kötelezettsége teljesítésének ellenőrzésével.

A kapások letakarításához mérten is még mindig nagyfokú a lemaradás a beadási tervek teljesítésében. A sarkadi járásban például már közel 80 százalékban letörték a kukoricát, ugyanakkor a beadási tervet csak 28,2 százalékra teljesítették.

Gyenge a burgonyabeadási tervek teljesítése is. A békési járásban 100 százalékos burgonyafelkészítés mellett csak 12 százalékos a burgonyabeadási terv teljesítése. Ez azt mutatja, hogy a tanácsok nem kísérik figyelemmel a betakarítást, nem hasonlítják össze annak állását a terv teljesítésével. Ez a hiányosság magával hozza a törvényesség betartásának laza ellenőrzését. Fűszeggyarmon például már 61 termelő van, akik a felszólítás ellenére nem teljesítették határidőre kukoricabeadási kötelezettségüket, de a tanács még egyiknek sem emelte fel azt 10 százalékkal, ahogyan a törvény előírja.

### Gyenge a versenyszerzés

A versenyszerzés a megye területén nem halad. Hiányosság, hogy egyes helyeken, mint például a szeghalmi járásban is, csak a nyilvántartók végzik ezt. November 7-e tiszteletére eddig a megyében 12.335 dolgozó tett felajánlást, ebből 8426 teljesítette. Közöttük van Károlyi Pál, mezőberényi 14 holdas dolgozó paraszt, aki kukoricából, napraforgóból és burgonyából 100 százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. Menezsdróf Ferenc 5 holdas kardoskúti dolgozó paraszt mindenből teljesítette egészévi beadási kötelezettségét.

Komoly hiányosság van a szemléltető agitáció területén. A versenytáblákon még nagyobb részben a kalászosok adatai szerepelnek, különösen a szeghalmi és a gyomai járásokban van komoly javítanivaló. Hiányosság van még a kultúragitáció területén is, a tömegszervezetek ehhez semmi segítséget nem nyújtanak a tanácsoknak.

A járások sorrendje az alábbi a begyűjtési tervek teljesítésének október 10-i állapota szerint, az éves tervekhez viszonyítva:

Kukorica:	Napraforgó:	Burgonya:
1. Gyulai járás	1. Mezőkövesházi j.	1. Mezőkövesházi j.
2. Mezőkövesházi j.	2. Orosházi járás	2. Gyulai járás
3. Gyomai járás	3. Szarvasi járás	3. Gyomai járás
4. Szarvasi járás	4. Békési járás	4. Orosházi járás
5. Orosházi járás	5. Gyulai járás	5. Szarvasi járás
6. Békésesaba	6. Gyomai járás	6. Sarkadi járás
7. Békési járás	7. Békésesaba	7. Szeghalmi járás
8. Sarkadi járás	8. Sarkadi járás	8. Békésesaba
9. Szeghalmi járás	9. Szeghalmi járás	9. Békési járás
<b>Sertés:</b>	<b>Baromfi:</b>	<b>Tojás:</b>
1. Békésesaba	1. Békésesaba	1. Békésesaba
2. Szarvasi járás	2. Szarvasi járás	2. Szarvasi járás
3. Gyulai járás	3. Békési járás	3. Békési járás
4. Sarkadi járás	4. Gyulai járás	4. Orosházi járás
5. Békési járás	5. Orosházi járás	5. Gyomai járás
6. Mezőkövesházi j.	6. Gyomai járás	6. Gyulai járás
7. Gyomai járás	7. Mezőkövesházi j.	7. Szeghalmi járás
8. Orosházi járás	8. Szeghalmi járás	8. Mezőkövesházi j.
9. Szeghalmi járás	9. Sarkadi járás	9. Sarkadi járás
<b>Telj:</b>	<b>Kapások beadásában élenjáró községek:</b>	
1. Gyulai járás	Nagykamarás	Békéssámon
2. Békésesaba	Dombirtos	Szabatkigyós
3. Szarvasi járás	Pusztatölke	
4. Békési járás		
5. Gyomai járás	<b>Kapások beadásában lemaradt községek</b>	
6. Orosházi járás	Reformátuskövesháza	Kaszaper
7. Mezőkövesházi j.	Körösladány	Zsádány
8. Szeghalmi járás	Fűszeggyarmat	
9. Sarkadi járás		

### Aminék nem szabadna lenni...

Az örménykúti állami gazdaságban szépen terített asztalok várják az első turnusban érkezőket. Fehérköpenyes felszolgálók hordják ki az ültató ebédeket. A bőséges és finom ételek jó hallással vannak a dolgozóknak. Nem kis része van tehát az üzemi konyháknak abban, hogy étkezéscsillag díszíti az állami gazdaság épületét.

Mind ez a jó munka Sebő András konyhavezetőt dicséri. Azonban megfellebbeznek a konyha dolgozói a következő turnusokban érkezéskor, mivel nem takarítják le az asztalokat és azok nagy rakás csonthalmas közt kénytelenek elfogyasztani ebédjüket. Az asztalon elhelyezett szép kancsóban fehéren csillog az odakészített víz is, de csak egy pohár van mellé téve. A többi pohár a szekrényben hever. Az indok: et ne tünjön a többi pohár... (?)

Még csak annyit, hogy a nyáron még sajátkészítésű foglaltat is kedveskedtek a dolgozóknak. Most pedig idegenkednek a gazdaság vezetői, illetve a konyha vezetői a büffe-áruktól. Attól, hogy a dolgozók dohányt, cukorkát, hűsítőitalokat kapjanak, pedig megfelelő helyiség is áll rendelkezésükre, hogy ezt mielőbb megvalósítsák.

### Készülődés a mezőgazdasági kiállításra és az őszi vásárra

Fejlesztettség veri fel Békésben az őszi hallgatásba merült Széchenyi-liget csendjét. Mintha a földből nőnének ki, úgy emelkednek a mezőgazdasági kiállítás pavilonjai. Eddig nem látott nagyméretű kiállítás lesz október 18-tól 29-ig. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztok legjobbjai mutatják be kiemelkedő termelési eredményeiket. A legjobb termelési eredmények bemutatásán kívül a kiállítás számos érdekességet tartogat a látogatók számára. Az erdészeti és vadászati kiállítás, a vadaskert élő állatai, a halászat és öntözési bemutató, a mezőhegyesi cukorgyár pavilonja nagy érdekességet keltenek. A talajjavítási pavillon laboratóriumában díjmentesen megvizsgálják a termelők által hozott talajmintákat és szaktanácsokat adnak. Külön érdekessége lesz a sarkadi «Petőfi» sz. rizsföldi kacsatenyésztési bemutatójának. Huszonhat hold rizstáblájukon 260 darab kacsát tenyésztettek, melyek tisztes korukban 2 kilós súlyt értek el, mesterséges táplálás és elhullás nélkül.

A gépállomások legjobb dolgozó gépekkel és legújabb újításokkal vesznek részt. Egész nap mezőgazdasági és természettudományi oktató és egyéb szórakoztató filmeket vetít a díjtalan múzei. A Vendéglátó Vállalat üzemei közül kiemelkedik a kecskeméti borkóstoló, a kondorosi- és halászeszárda. Színes kultúr- és sportesemények, lovasbemutatók teszik még változatosabbá a kiállítást.

A mezőgazdasági kiállítás sikere érdekében versenymozgalm indult a megye járásainak mezőgazdasági osztályai között. A sarkadi járás mezőgazdasági osztálya versenyre hívta a megye mezőgazdasági szerveit. Jó szervezéssel készítik elő a kiállítást, minél több dolgozó paraszt, termelőszövetkezeti tag látogatását segítik elő, hogy azok megismerhessék a fejlett termelési módszereket, a nagyüzemi gazdálkodás magas eredményeit. A felhíváshoz azonnal csatlakoztak a MEDOSZ megyebizottságának dolgozói.

A mezőgazdasági kiállítás utolsó napjaiban, október 24-én és 25-én nagyszabású őszi vásár is lesz Békésben. Már ácsolják a kereskedelmi és vendéglátóipari vállalatok és földművelőszövetkezetek, továbbá KTSZ-ek, termelőszövetkezetek pavilonjait, amelyek közül három kilométer hosszúságban húzódnak a város közepén keresztül. Mindkét napon országos állat-, gabona-, gyümölcsvásár és piac lesz. Az árubeség és az árleszállítás jegyében több mint 30 millió forint értékű áru vár eladásra.

Az őszi vásárra mintegy 20 vagon szabadforgalmú gabonát szállítanak a termelők. A gyulai «Petőfi» sz. száz mázsa almát, ötven mázsa szilvát és nagymennyiségű zöldségféléket visz piacra. Nagy sikere lesz az élelmiszeri vállalatok sátraiban a híres csabai kolbásznak, dísznótorosnak, lacipeccenyének, halpaprikának, lángosnak, rétesnek, palacsintának, minőségi bor- és pálinkakóstolónak. A gazdag kultúrműsorban Szabó Miklós operacékes mellett több neves fővárosi művész s a megye legjobb kultúregyüttesei szerepelnek. A mezőgazdasági kiállításra és őszi vásárra kedvezményesen lehet utazni.

### Bányásznak lenni ma tisztelet és megbecsülés

Két évvel ezelőtt Orosházáról kerültem toborzás útján a komlói Szénbánya Vállalathoz. Előzőleg még soha nem jártam bányában. Mikor Komlóra megérkeztem, hat nap alatt megmutatták az elvtársak a bánya zörgését. Az elmúlt két év alatt nagyon megszerettem, és megszóktam a bányász szakmát. Ma már itt lakom családommal együtt a háromszobás (parkettás), fűrdőszobás, hideg-meleg vízzel felszerelt lakásban. A bányában csillás vagyok és havi átlagkeresetem 1300-1400 forint. Komlón minden dolgozó tíz százalékkal több fizetést kap, mivel Komló szocialista bányaváros. Szívesen láttnám, ha felkeresnének azok az orosházi dolgozók, akik most Jesznek bányászok. Megmutatnám nekük szép lakásomat, szép bútorunkat, meg a díj- és oklevelet, amit legutóbb kaptam. Meglepő lesz azoknak, akik eljönnek Orosházáról ide dolgozni, az a bányászmód, segítős, amit az itteni vezető elvtársaktól kaptak. Ismerőseim! Gyertek Komlóra dolgozni minél többben, mert bányásznak lenni ma tisztelet és megbecsülés dolga. Jó szerencsét!

Pábian Gábor csillás, Komló-Kölköcyes, Sallai-u. 13.

### Kedves emberek...

A táncoló fedélvel táncos három nővet befodott kondérok gondérok illata tölti meg a békésesabai Népbüffe helyiségét. A finom ételek megelégedést fogyasztják el a dolgozók, már, akik erre bílek, kár kaptak. Igen, biokkót, mert a pénz-tér előtt sokszor egész sor embernek győzködés meg a lábba, ahot a veők egy-másat, vállát gyömszölik, lökdösik. Kérek egy pörköltet... szót az egyik közülük re-nénytelen hangon, de késett, mert a pénzem szót...

Ezek után még csak egyet nem értek, mi-ért nem fordítanak több gondot a Népbüffe vezetői a szennyes tárgyakra elpányes látására, az asztalok rendbentartására. Amikor ott jártam, ötvennégy szennyes tárgy számoltam meg. A különböző ételmaradékokat tar' amazó tárgy o' ai csörömpölve tollak errebb az újonnan érkezett vendégek, hogy saját maguknak egy kis helyet készítsenek. — n —

### Gyermekápolónő- és csecsemőgondozónőiskola kezdődik októberben

Október folyamán az Egészségügyi Minisztérium kétéves bejárásos gyermekápolónőképző, a városi tanács egészségügyi osztálya bejárásos csecsemőgondozónőképző iskolát indít. A gyermekápolónőképző iskola Budapest, VIII., Puskin-utca 44 szám alatt van, a Jahn Ferenc Állami Ápolónőképző Iskolában. Erre az iskola vezetéségénél irántban jelentkezhetnek azok a 17-30 év közötti egészséges nők, akik hivatást éreznek erre a pályára. Mindkét iskolára szükséges a jelentkezéshez: kérvény, sajátkezüleg írt részletes önéletrajz, iskolai bizonyítvány (legalább hat általános iskola igazolása), hatósággy vagyon és születési bizonyítvány, orvosi igazolás. A tanfolyam tartama alatt (a gyakorlati évet kivéve), havi 116 forint tanulmányi segélyben és teljes állásban részesülnek a hallgatók. A jelentkezés határideje: október 17.

### Az ellenőrzés elhanyagolása bátorítás a rossz munkára

— Hát ez is munka? — teszik fel a kérdést az almáskamarási «Sallai» termelőszövetkezet tagjai, amint végignéznek a mintegy 30 hold kiterjedésű szántáson. Fejcsóválással adják meg önmaguknak a feleletet. Jövőre gypotot szeretnének itt termelni. A gépállomást kérték, hogy mélyítő szántást adjon alá. Nem sajnálták, hogy többé kerül, úgy gondolták, megéri, a jobban megmunkált földön több terem.

De így?... Az előbántoló sok helyen még csak nem is érte a talajt. Az elmúlt évben leszántott kukoricatöveket egyes helyeken fel sem veti az ekevas. Csak kettévágja és a fele a földben marad.

— En ilyen szántást nem veszek át — mondja határozottan Szilágyi István, a szövetkezet br-

gádvézetője. — Csak nem káromlunk meg magunkat, hogy ilyen földbe vessünk tavasszal? — Szégyen, hogy közülünk való traktoristák végeznek ilyen munkát — mondják egyesek.

Pusztai József és Laukó Péter traktoristák nem gondolnak arra — mikor a vakbarázdát húzzák — hanyag munkájukkal nemcsak a termelőszövetkezetet, de önmagukat is megkárosítják? Ha rosszul végzik a szántást, — kevesebb lesz a termés. Többezer forinttal rövidül meg a szövetkezet és nekik is kevesebb jut a megszerzett munkaegységjékre.

— Nem ez az első eset — magyarázza a szövetkezet einőke: Schéfer Sándor elvtárs. — Az eddigi 300 hold mélyszántásból körülbelül 20 hold az, ami kifogás alá esik.

Mindez azért van, mert a kunágotai gépállomás vezetői nem megfelelően ellenőriznek. Már az is régen volt, amikor a mezőgazdasági utóljára látták a szövetkezetben. Hogyan tud így felügyelni arra, hogy a traktoristák munkája minőségileg is megfelelő legyen?

Ami pedig a legszembetűnőbb: a gépállomás a traktoristáknak a kifogásolt szántás után is kifizette a munkabért. Ezzel úgy szólván bátorítást adtak a további hanyag munkához. De van-e tudomása a gépállomás igazgatójának arról, hogy az elszámlolás helytelenül történt? — hiszen a felszántott területet a termelőszövetkezet eddig még nem vette át jegyzőkönyvileg. Vagy a kunágotai gépállomáson így szokás ellenőrizni és elszámlolni? Bráth László.

### A fiatal értelmiségiek találkozójáról

A DISZ Békéscsabai Bizottsága október 10-én egézszenapos találkozót tartott a fiatal pedagógusok, orvosok, mezőgazdasági és műszaki értelmiség részére. A találkozó betöltötte feladatát. Megismerkedtek a fiatalok egymás problémáival, sok értékes javaslatot tettek a DISZ Megyei Bizottságának. A találkozózn résztvevők idősebb értelmiségiek is, akik átadták tapasztalataikat a fiataloknak.

A megnyitót után **Baukó Mihály** elvtárs, a DISZ Megyei Bizottság szervező titkára tartotta meg a beszámolót. A beszámolóban a következőket mondta: «A DISZ Megyei Bizottsága azért tartotta szükségesnek a mai találkozó összehívását, hogy megvitassuk az iskolából nemrég kikerült fiatal értelmiségiek munkáját, munkakörülményeit, az e téren lévő problémákat, a további feladatokat, politikai, szakmai továbbképzéseket, az idősebb értelmiségiekkel lévő kapcsolatokat. Az ifjú értelmiségiek nagyobb mérvű bekapcsolását, hazánk társadalmi, kulturális, politikai életébe, a DISZ nevelőmunkájába. Pártunk, népi demokratikus államunk iskolapolitikájának eredményeként újabb ezer és ezer fiatal, értelmiség káder, műszaki szakember tagyja el a főiskolák és egyetemek kapuit. Bárán mondhatjuk azt, hogy fiatal értelmiségünk megérti pártunk politikáját és igyekszik úgy dolgozni, hogy azzal elősegítse az egész dolgozó nép munkáját, boldogulását, a szocializmus építését.

A továbbiakban a beszámoló foglalkozott azzal, hogy a DISZ Megyei Bizottsága sem ismeri kellően fiatal értelmiségünk életét, körülményeit, harcát és főleg a munkák közepette előálló problémáit és nehézségeit. Nem igyekeztünk segíteni mindezekben a hibákban. Előfordult olyan dolog is, hogy lakás vagy anyagi problémák voltak fiatal értelmiségünknek, többször fordultak a DISZ Megyei Bizottsághoz, de kérésüket sok esetben nehezen, vonatlatlan teljesítettük.

Ugyancsak részünkről történt meg az a hiba — annak ellenére, hogy sokat hangoztattuk a fiatal értelmiség bevonását a DISZ-be, — hogy ha bejöttek a szervezetekbe ezek a fiatalok, nem adtuk munkát nekik, vagy nem tudtuk, mivel bízzuk meg őket. Ebben a felelőtlenségünkben sok esetben eltávolodtunk tőlünk az értelmiségi fiatalok. Kevés segítséget kaptak a mi fiataljaink az állami szervektől is, nem törődtek egyéni problémáikkal.

Befejezésül a következők hangzottak el:

Nagy feladat vár fiatal értelmiségünkre, hiszen mindnyájan tudjuk azt, hogy népünk rohamosan fejlődik, nő öntudatossága, képzettsége. Falun a parasztfiújságnak nagy szüksége van egy-egy tanító, agronómus, orvos, övönő segítségével, elsősorban nő a DISZ-nek a tekintélye, ha ilyen fiatalok vannak benne a különösen, ha vezető szerepet töltenek be. Tartanak szakmai előadásokat falun, városban egyaránt. Tanulmányozzák állandóan a marxizmus-leninizmust, mely elősegíti napi munkájukat. Mi kérjük az elvtársakat, mondják el tapasztalataikat a munkában és adjanak tanácsot a DISZ Megyei Bizottságának is ahhoz, hogy megismerje a problémákat és önként jobban megismerje a mi szövetségünk munkáját, célkitűzéseit.

Számos hozzászólás hangzott el a beszámolóhoz.

**Csasz Vilmos**, a sarkadi gimnázium tanára elmondotta, hogy új iskolába került tanítani és örömmel vesz részt a DISZ munkájában, azonban a járási DISZ-bizottságtól semmiféle segítséget nem kapnak. Az egyetemről kikerülve, azt hitte, hogy már mindent tud, ott nem mondták el feladatukat kiutalás nélkül. Javasolta, hogy a DISZ Megyei Bizottsága tartson egy ankétot az idősebb fiatal pedagógusok részére, ahol elmondják tapasztalataikat.

**Kosztádné Katalin**, a gyulai I. számú általános iskola nevelője elmondotta, hogy

öt augusztusban helyezték új munkahelyre, nem is szót senki arról, hogy őt áthelyezik, pedig az áthelyezések már májusban megtörténtek. Azután elmondta, hogy ő úttörő csapatvezető, de a DISZ járási bizottságtól eddig nem sok segítséget kapott.

**Kovács Tibor**, a békéscsabai fiúgimnázium tanára elmondotta, hogyan neveli felelősségérzetre a tanulókat és ismertette bevált módszereit a neveléssel kapcsolatban. Javasolta, hogy a DISZ törődjön többet a diák ifjúság szórakozásával és nevelésével.

**Györke Gabriella**, a békéscsabai VI. számú iskola nevelője elmondotta, hogy ő két éve tanít már, az elmúlt esztendőben Biharugrán tanított, ott résztvett a DISZ munkájában, kultúr munkában, azonban a járási bizottság nem támogatta. Most Békéscsabán tanít, rendszeresen végez családlátogatásokat, új nevelési módszereket alkalmaz.

**Ernei Attila**, békéscsabai gyakorló-éves nevelő elmondotta, hogy ő mint fiatal gyakorlóéves került az iskolához. Falujában gyenge a DISZ-szervezet, mikor segíteni akartak a DISZ-nek, a DISZ-ittkár ezt visszautasította. Ő mégis foglalkozott a fiatalokkal, sport-foglalkozásokat szervezett. Elmondta, hogy a tanács oktatási osztályától kérte áthelyezését, mivel feleslegesen Szegeden főtiskolák, de a tanács nem foglalkozik kérésével.

**Séllé Vilma**, a békesti általános iskola nevelője hozzászólásában a következőket mondta: 40 éve tanított már és csak most érzem, hogy megbecsült ember vagyok. Az elmúlt évben kaptam meg a «Közoktatás kiváló dolgozója» érmet. Igyekszem segíteni a fiatal nevelőket a munkájában, megmutatom az óravázlataimat, átadom tapasztalataimat.

Igen értékes találkozó volt ez, tapasztalatokkal gazdagított fiatal értelmiségünk. A találkozót résztvevői megtekintették az «Ukrájna mezőin» című színdarabot, a találkozót ezzel fejeződött be.

## Viharsarok Népe SPORTJA

### A békéscsabai szakszervezeti sportkörök szeptember havi MKH-teljesítése százalékban

Sportkör megnevezése	MKH próbázók százalékaiban		
	Uj prób.	Ismétlő próbák	Glob. terv telj.
Megyeri Tatarozó SK	142.8	136.6	137.8
Postás SK	75.0	100.4	109.5
Agyagipari SK	76.9	100.8	97.4
Pannuszóvíz SK	100.0	85.5	87.5
Építők SK	123.6	65.5	82.7
Traktor SK	100.0	—	56.4
Vörös Meteor SK	88.0	42.3	55.0
Lokomotív SK	212.0	32.6	53.3
Ruhagyár SK	43.1	30.8	39.1
Szakra SK	24.4	76.1	36.3
Islyán-malom SK	—	35.7	33.0
Baranyai SK	60.0	26.7	31.8
Kötöttáru gyár SK	62.5	27.0	31.0
Vasas SK	12.5	12.7	14.8
Petőfi SK	—	8.8	7.4
Előre SK	—	—	—
Falusi SK	—	—	—
Békéscsaba város tervteljesítése	80.6	50.2	53.8

A fenti táblázat mutatja, hogy békéscsabai viszonylatban a szakszervezeti sportkörök milyen munkát fejtettek ki az MKH sportfejlesztési terv végrehajtása érdekében. Mindenestre megállapítható, hogy még a sportkörök túlnyomó része, vagy az új próbák, vagy az ismétlő próbák területén még az 50 százalékot sem érte el. Vannak sportkörök,

amelyek vagy az egyik, vagy a másik próbázatlásban még semmi eredményt nem értek el. Különösen az ismétlő próbázók területén van lemaradás. Az ősz beálltával számolnunk kell a kevésbé jó idővel. Eppen ezért a sportkörök használnak ki a meglévő jó időt az MKH sportfejlesztési terv teljesítése érdekében. **VTSB-elnök.**

### SPORTHIREK

A megyei labdarugó bajnokság egy-két elmaradt mérkőzést elfelejtve, befejeződött. A két csapat bajnoka, az orosházi és a békéscsabai Dózsa vasárnap játsza első bajnoki döntőmérkőzését.

A 17-én megrendezésre kerülő I. osztályú minióstú sakkversenyre a megyei TSB az alábbi versenyzőket hívta meg: Békéscsaba: Tószógi Pál, Böschat József, Söbester Sándor, Ancsin Mihály, Ancsin György, Fodor Pál, Bánszki János, Ifj. Farkas György, Major Géza, Gyula: Szilágyi Mihály. A budapesti versenyzők neveit később közöljük.

Az október 18-án Békéscsabán megrendezésre kerülő mezőgazdasági kiállítás megnyitásával egyidőben a megyei és városi TSB egézszenapos szűcses sportműsort tartottak be.

A sportmúsor kiemelkedő száma a délelőtti megrendezésre kerülő kispályás kézilabda villámturné lesz, melyen a legjobb békéscsabai csapatok mellett, a budapesti Kifutási képességű női és férfi kézilabda csapata is résztvesz.

A döntőn sportmúsor kiemelkedő száma az NB II. osztályú csapatjainak bajnoki mérkőzése: Szegedi Pálófi-B. Építők.

A szeptember 30-i helyzetnek megfelelően beküldött MKH-jelentések alapján Békés megye MKH tervteljesítése az új próbázók terén 135 százalékos, de az ismétlőpróbázókéknál még mindig súlyos lemaradás tapasztalható. Az ismétlő próbázások teljesítése mindössze 70 százalékos.

Az elmúlt vasárnap Szegeden szerepelt Békés megye férfi és női atletikát válogatottja. A visszavágó jellegű találkozó a békéscsabai válogatott igen jól szerepelt, 128:122 pontarányban győzött Csongrád megye válogatottja ellen. A verseny részletes eredményeit később közöljük.

**Okány-O. Lokomotív 3:0 (0:0).** Osztályozó mérkőzés.

Erős küzdelemben, határtalan lelkesedéssel játszottak az okányi játékosok és megérdemelten szerezték meg a győzelmet. Góllövők: Nagy (2), Kincses (1). **Vésztői Traktor-Szeghalmi Traktor 3:0.** Vasárnap Szeghalmon barátságos labdarúgó mérkőzés volt, melyen a vendégcsapat megérdemelten győzte le az osztályozót játszó szeghalmi csapatot. Góllövők: Szántó, Kun, Fritz.

**Gyulai járási TSB sporthírei:**  
**Labdarúgás:**  
Felsőnyomás-Gyulai Építők III. 1:0 (0:0). Vezette: Tauber.  
Gyulai Vizsgázóklub-Gyulai Spartakusz 3:2 (2:1). Vezette: Barabás.  
Gyulai Traktor Ifi-Gyulai MTKS Ifi 12:0 (8:0). Vezette: Gyepes.

A gyulai járási TSB felhívja a gyulai, valamint a községi sportköröket, hogy az Októberi Forradalom tiszteletére kiírt postaversenyben minél nagyobb tömegben vegyenek részt. Ez a verseny elősegíti az MKH területén mutakozó lemaradások behozását.

A postaversenyben valamennyi szakszervezeti, falusi, iskolai, hivatali sportkör résztvehet. A postaverseny 1953 október 1-én kezdődött és november 30-ig tart. A postaversenyt valamennyi sportkör saját költségének vagy városának megfelelő sporttelep rendezői meg 1953 október 1-én november 30. között több fordulóban.

Versenyszámok:  
Nők: 150 m-es akadályfutás, 500 m-es mezeli futás, 60 m-es síkfutás, magasugrás, gránát dobás.

Férfiak: 150 m-es akadályfutás, 1000 m-es mezeli futás, 100 m-es síkfutás, 500 m-es kerékpár, távolugrás, díszkosztetés.

A verseny kiértékelését a gyulai TSB végzi a járási területén legjobban szereplő sportkör jutalmazza.

**Orosházi Dózsa-Orosházi Építők 4:1 (3:1).** Megyei bajnoki.

Dózsa: Óra - Tóth, Schläger I., Nagy - Hidas, Haukó - Beesel, Perjesi, Hoffman, Schläger II., Deli.

Építők: Baranyai - Simon, Soproni, O. Kovács - Adász, Szabó II. - Rosta, Kovács, Fiam, Komócsi, (Kiss), Szabó L. Mezőnyjátékkal inul a játék. Az első támadást a 8. percben az Építők vezetik, de a Dózsa védelme tisztáz. A 10. percben a Dózsa támad, de Schläger után támadás támad, a Dózsa kapuja előtt. A földön felvő Tóth kézzel fogja meg a labdát. A 11-est Szabó I. biztosan lövi be, 0:1. Csapkodó mezőnyjáték után, a 21. percben Dózsa-támadás során Perjesi gyengén guruló labdáját Baranyai elnézi s már 1:1. A gól után az Építők támadnak, de a Dózsa eredményes. A 32. percben szép támadásból Beesel tá gólt, 2:1. További Dózsa támadásból Perjesi juttatja góllba a labdát, 3:1.

Fordulás után mindkét csapatnak van góllhelyezete. Az Építőknek több, de újra a Dózsa eredményes sarokrugásból, Beesel révén, 4:1. Az Építőknek van ismét két góllhelyezete, de nem tudják értékesíteni.

Bíráló: A már bajnok Dózsa lebeszülte ellenfelét és ha az Építők-csapatok szemfényvesztés, megszoríthatók volna a bajnokcsapatot. A Dózsa feleletesen játszott, nagyon sok rossz adogatásuk volt. Jók Dózsából: Schläger I., Schläger II., Hidas, Nagy, Építők: O. Kovács, Soproni, Adász, Rosta.

Felvezünk: kőműves, ács, állványozó, segédmunkás férfi-női dolgozókat budapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók részére megfelelő szállást, étkeztetést biztosítunk. Jelentkezés: 23/2. Építőipari Vállalat, Budapest, XIII., Rozsnyai-út 6.

### Utazási kedvezmények

A Magyar Államvasutak Igazgatósága közli, hogy folyó hó 18-25-ig Békéscsabán rendezendő »Mezőgazdasági Kiállítás-ra utazók részére a Közlekedési és Postaügyi Minisztérium az egész ország területéről 50 százalékos menetkedvezményt engedélyezett.

A kiállítás első napját megelőző nap 0 órájától váltott menetjegyek — ha a kiállítás rendezősége azokat lehelyezgette — legkorábban a kiállítás első napjának 12 órájától és legkésőbb a kiállítás utolsó napját követő nap 24 órájától díjmentes visszautazásra jogosítanak.

A visszautazást tehát a kiállítás utolsó napját követő nap 24 órájáig be kell fejezni.

Magyar Államvasutak Igazgatósága.

A Magyar Államvasutak Igazgatósága közli, hogy a folyó hó 24-én és 25-én Békéscsabán rendezendő »Őszi Vásár-ra utazók részére száz kilométeres körzetből a Közlekedési és Postaügyi Minisztérium 50 százalékos menetkedvezményt engedélyezett.

A vásár első napjának 0 órájától váltott teljesáru menetjegyek — ha azokat a vásár rendezősége leévegezte — legkorábban folyó hó 24-én 14 órától és legkésőbb folyó hó 26-án 8 óráig díjmentes visszautazásra érvényesek.

A visszautazást tehát folyó hó 26-án 8 óráig be kell fejezni. Magyar Államvasutak Igazgatósága.

Negyedmillió főt emelkedett a be-küldött TOTÓ-szelvények száma, s így **378.362 forint** jutott a nyerevényekre. A 41. héten 12 találatos szelvény nem akadt

11 találat = 4725 Ft  
10 találat = 278 Ft  
9 találat = 51 Ft

A nyerevények október 20-tól kezdve kerülnek kifizetésre. Még ma vásárolja meg TOTÓ-szelvénykülsőjét. Ha valahol nem kapna szelvényt, értesítse a Sportfogadási Osztályt. (Postai cím: Budapest 501.)

**Az Állami Szipligetű Színház műsora**

Október 17-én este fél 8 órakor J. Strauss: »Denevér«, (B. sz.)

**VIHARSAROK NÉPE**  
az MDP Békéscsabai Pártbizottságának lapja.

Szerkesztő a szerkesztőbizottság.  
Felelős kiadó: Nagy Antal.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Békéscsaba, Sztálin-út 7. I. emelet.  
Telefon: szerk.: 22-83, kiadóhív.: 21-70.  
Békési Nyomda, Békéscsaba.  
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

**A Komlói Szénbányászati Tröszt**

üzeméhez nagy számban felvez dolgozókat a szorgalmas, jó dolgozókból 3 hónap alatt betanított munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, vándorokat képezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20, illetve 30 százalék földalatti pótlék jár. Minden komlói dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát »komlói pótlék« címen kapja. A nos és családos dolgozók, családfejenként évi 40. mázsa ingyen illetményben részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után egy teljes rend »hűségjutalomból« és földalatti pótlékekkel növelt alapkeresetnek 3-5 százalékig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8-70 forintért háromszori bőséges ellátást biztosítunk. Legényzállás díjtalan.

A nem önkényesen kilépettek és nem elbocsátottak — orvosi vizsgálat után — nyomban szerződést köthetnek és 400 forint tőborszáti jutalmat kapnak. A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják a vándorságot a jövő év első nyegedében, a vándorok még ez évben lakást kaphatnak. A minisztertanács határozata szerint a Komlóra munkára jelentkezőket az üzemvezetők kötelesek elengedni. Jelentkezni lehet Komlón, a Szénbányászati Trösztön, vagy a budapesti kirendeltségen (Budapest, V., Somogyi Béla-út 10.)

KOMLÓI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT

**Rádió**

Október 17., szombat

**Kossuth Rádió**

11.30 A Fővárosi Népi Zenekar játéka. 12.15 Hangfennhang. 13.00 Operettműzsika. 13.30 A Magyar Államrendőrség Győr-Sopron-megyei Kapitányának zenekara. 14.15 Állami vállalatok hírei. 14.20 Zenei Ujság. 15.30 Hangfennhang. 16.00 Arany János elbeszélő költeménye. 16.37 Táncezene. 17.10 Rádió válasz levelekre. 17.30 Népzene. 18.10 Szövetkezeti Híradó. 19.00 Hangos Ujság. 20.20 Hírek. 20.15 Rádió válasz falusi hallgatók kérdéseire. 20.30 Vidám szombat esti zenés műsor. 22.20 Tánce éjfélig.

**Petőfi Rádió**

7.35 Reggeli zene. 8.30 A Magyar Rádió kislevegylete. 9.00 Hacsaturján: Gajane — II. szívet. 9.20 Az iskolások műsora. 9.45 Görög gyermek műsora. 10.10 Kamarazene. 10.40 Operett-nyitányok. 11.00 Részlet Tolstoj »Golgota« c. regényéből. 11.00 Szórakoztató zene. 11.50 Tíz perc közgazdaság. 12.00 Tanuljunk énekszóra oroszul. 12.20 Kodály: Székelyfőné 17.20 Táncezene. 17.40 Mi újság a tudomány és technika világában. 18.00 Szív küldi. 18.45 Sporthíradó. 19.00 Chopin zongoraműveiből. 19.30 Az építő kommunizmus nagy országában.

**MOZI**

**SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ.** Békéscsaba. 15—21: »Elvesztett melódiák.«

**TERV FILMSZÍNHÁZ.** Békéscsaba. Október 17—19: »A mi falunk.«

**PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ.** Orosháza. Október 8—21: »Királylány a feleségem.«

**BEKE FILMSZÍNHÁZ.** Orosháza. Október 15—17: »Gügüs herceg.«

**PETŐFI FILMSZÍNHÁZ.** Gyula. Október 15—18: »Szerelmi bajtárs.«

— **MÉHESZÉK** figyelmébe! Megyei méhésznyugvulus október 18-án. Előadó: Orósi Zoltán.

**Apróhirdetések**

Homok, kitermeléshez dolgozókat vesz fel a Békéscsabai Sertésenyésztő és Hízoló Vállalat.

Sertésmerlegelésre megfelelő hűmértelget Bizományi Áruházon keresztül megvételre keresünk. Cím: Békéscsabai Tejjárási Vállalat, Békéscsaba, Kiss Ernő-utca 8. sz.

»Mackó« kesztyűkötő tanfolyamot tartunk Gutenberg-utca 3. szám alatt. Jelentkezés reggel 8 órakor a fenti címen. A háziasszonyok jó keresethez juthatnak.



A Z

1953 OKTÓBER 1

### a dolgozó

A mezőgazdasági harcot folytatva takarítás, szántás-vetkezés napok következnek a harcnak. minden dolgozóját, mozgásban lévő erő, és mindeneségesen tag hazafias ügye a helyi tanács munkáját a dolgozóhoz való lelkesedése, mozgósítása egy tanácsulésen, növelheti a harcot, ha gyenge a beszédszók sok kenyeret beszámoló felvillany.

A tanácsulésen jelenjaro dolgozónak kalmi a tanácselnök számíthatnak azok szervezés után a munkák eredményein laszt ad a mindezt szik, meg tudják mott az eredmény nem radas okait, a való első lépés a harc

A legkülönbözőbb ségét módjukban áll leplezniök a beszámoló, ősi szántás-vetés vajjon hogyan teljesítük ellenőrzése megjelens kötelezettségük kedés, a nyereszkedés

A mezőőri, dűlőfelelős számoló névszerint fogltsági tagok közül munkáját — kik és mifés rámutat arra is, hogy egyéni meggyőzés formággal? — vagy csak ra és újra, hogy: »múl mégis minden majjai, a tanácsstagok magának szószóelői, az ell minderről meggyőzték

Mindezekben pedig nál, az utcaí sarkán, a nyire függesztik ki az é Amely tanácselnök szerint is rendszeresen s káját, a dűlők, az utca-mersterkedéseit, az elem seg dolgozói megismerjék véleményét is lebecsül aki feleslegesnek tartja község dolgozói, ha péle lető agitáció feleleven éri munkájukat, egész utolsók.

Mindezek s a raj módszerei, amelyek feletével való gondos kratizmustól, de sajnos

A felvilágosítás, az kell szolgálni a tanácsit kell, hogy a megtorlás kényelmetlen, szokatlan alkalmazása — s ezért Emiatt elmulasztják egy kalmazását példájuk a velük például a beadást 10 százalékos felemelésnek, ha munkájukban a sokoldalú felhasználása lelősségrevonás törvényes van szó és nem arról, h módszereket agyaljunk kben. Az elkövetkező ta azon az úton, meigen ta